
Θέμα 2ο 

2.1. 

Α) Δίνονται δύο ζεύγη στοιχείων: 

α) 8O και 16S και 

β) 8O και 10Ne 

Σε ποιο ζεύγος τα στοιχεία ανήκουν στην ίδια περίοδο του Περιοδικού 

Πίνακα;

 

 

 

 

 

 

(μονάδα 1) 

Να αιτιολογήσετε πλήρως την απάντησή σας.                                                          

(μονάδες 6) 

Β) Να συμπληρώσετε τα προϊόντα και τους συντελεστές στις επόμενες χημικές εξισώσεις 

που γίνονται όλες: 

α) F2(g) + KCl (aq)  → 

β) Αl(OH)3(s) + HCl(aq)  →                                         

(μονάδες 6) 

 

2.2. 

Α) Δίνεται ο παρακάτω πίνακας. 
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Να γράψετε στην κόλλα σας τον αριθμό και δίπλα το χημικό τύπο και το όνομα κάθε 

χημικής ένωσης που μπορεί να σχηματιστεί, συνδυάζοντας τα δεδομένα του πίνακα. 

(μονάδες 6) 

Β) Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ) και να 

αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

α) «Το ιόν του νατρίου, 11Na+, προκύπτει όταν το άτομο του Na προσλαμβάνει δύο 

ηλεκτρόνια».                                                                                                                 

(μονάδες 3) 

 β) «Σε 2 mol NH3 περιέχεται ίσος αριθμός μορίων με αυτά που περιέχονται σε 2 

mol NO»                                                                                                                                 

 (μονάδες 3) 

 

 

 


